
( SCHEDA s)

(R.E )
,
A.Bar t.c.EC/t)--

0.4 e ☒(B) = 0.7
.

1) IPCAUB)
--0.4 F BCAUB ⇒ ☒B) < ☒CAUB)

☒ ( AUB) >
matta)

,
☒ (B))

2) PIAUB) = 0.7
VOF

3) IICAU B) 70.7
V

4) ☒ ( Au B) = 1.1
F ⇒ ANB # ¢

PICAUB)
-

_ ☒(A) + ECB)
- ☒ CANB)

EKANBIÈPLCA) + PUB) -È?;B_ 70.41-a7
- si

= 0.1



☒(AUB) 7 Max (ITA )
,
☒(B)) = 0.7

☒(An B) 7 ☒(A) +BIB) - 2 = 0.1 ⇒ 7)

☒(An B) E min
(ECA) , PUB)) = 0.4

t
AnB CA

An Bc B

7) E(Àn B) 70.3
✓

☒ (A) = 1-
☒ (A) = 0.6

E/ A
'

n B) 7 ACA ') + E (B) - 1 = 0.6
t 0.7 - 1 = 0.3



PROBABILITÀ CONDIZIONATA

A- e B Cr ☒(A)
,

ECB)

A =

"

esce il 4
"

,

B =
"
esce un numero pari

" a priori

C =
"
esce il 5

"

sappiamo
cheÈÈ in media res

☒(Al B) = probabilità di Acondizionata a B ☒ (BI B) = 1

☒ (( IB ) = 0

So se
A si è verificato oppureno a posteriori

so se B si è verificato oppure no



Definizioni
e B due eventi

.

☒(B) > 0 .

La probabilità condizionata (o condizionale ) di

A dato B è

PCAIB) : = %¥jB a B- (An B)
ti
proporzionale a

⇐ a) BIBI B)
= EBETI = 1

Enim =

e?à%- = a FÈ

EC . / B) : Pld) → [o , il



2) ☒ (A) = ☒(Air)

3) Non vale ☒(AlpIB / A) in generale .



teorema Bcr te .
ECB ) >o .

I) o EIICAIB) c- 1
,

FACR .

E) Itri B) =L

E) o- additività
: ☒(È.am/ B) = IICANIB )

,

se Ain Aj =P per ognii-tj.lv) E I B) = o

✓ ) Additività finita : ☒(ANAIS) -_☒AIB)
+BADB)

,
se Aiko

✓ 1) ☒ (ÀIB)
= 1 - IICAIB)

v11) Monotonia
: Afar⇒

DCA , / B) ETPCA ,
/ B)

.



t.EE?pI:T-rsks.ECAiBi--&YjpI-f1
PIAN B) EPUB)

E) LPCRI B) =L ✓

E) a- additività
: (An) neri con Aina ; =p se

iii.
☒ (%.am?F#%ffjY--=ecI;;!;iH-;E☒^jj÷.EE#*(AinB)n(AjnB)=di-tj



REGOLA DELLA CATENA

ICA I B) = P¥Ipf ⇒ ☒(An B) = Il B)☒(Al B)

¥%mÌ eventi con ☒(B) > o .

Vale la regola della
catena

(o formula della probabilità composta
)

(An B) = ☒ (B)
TPCAIB)

.

Più in generale ,
n
eventi Ai , .

. .

,
An con☒ftp..in/tn.dro

allora vale la regola della
catena

☒ (Ann . .
. n An ) = ☒(AntAir

. . . n An- e) (An- e / Air . . . n Ama) ✗

✗ . _ . ✗ ☒ ( A- al Ar) . # (Ar)
.



E

A
,
n . .

. n An
- ,
c An n . . . nAn- < C - . . c A ,

KHA , n .
. - nan - e) < ☒(Ann . .

. n An -e) E - -
- E PIAN

.

Dimostrazione(An / Ann .
. . nAn-D. ☒(An- e / A , n .

.
. n An-r) - - • ☒ (Ad An )☒(A) =

.

" "#



⑨ ⑧
3 estrazioni senza reimmessiome

Bi =
"
esce una

bianca all' i - esima estrazione
"÷: ÷: :: ÷:::÷:÷÷i = 1,2 , } Ri = "

_
rossa
-

"

Ni = "
-

nera_
"

A=""Il Balbi) = È
☒ ( Bs / Ben Ra ) = ÷ = g-

#(A) =#3113in RD-PCRIBd.PH,)

= :-. È ?- = È



DIAGRAMMA AD ALBERO

r→B
,
- Ra→ B

}

¥ EGIDA :-p,
ECB>
IBM

"%

.

B

y
Ban Ran

B
}÷

.

☒( Ben Rrnb}) =ÈH!}
=
-

PCB} / Bendix

✗☒(RIBDECBD-EINI-ij.nl
= ! . } ?



0¥ Da ogni modo si va in una partizione di

R
,

Br
,
Re
,
Ne

Definizione
Be

,
.
.
.

,
Bn si chiamano partizione

di r se :

1) Bin Bj = § se it;

2) È
,

Bi = r .

-r

B) § . .
. / E

DI n
--2

,

B
,
e BEBI .

⇒ La somma
delle prob . degli archi che escono

da un modo fa 1 .



② OR Si lancia unaEsercizio È moneta
⑨

Qual è la prob .
3 rosse

2 rosse

, bianche
che esca

TESTA e

1 bianca che la pallina
sia BIANCA

Teste Croce

T =

"

esce
testa

"

=

"
esce croce

"
=
T
'

R =

"

esce una pallina rossa
"

B =

"-
bianca

"

=
R
'



☒RITZ
} •R

☒(A) = Itn B) =r.EE/=:#-HH.B
A =
TNB

=@(BIT)ACT) = È f- = !

BÈ .

ÈÈ !

ftp.js.BR
= { t , e } ✗ {

r
,

li } = { ( tie ) , (t , G) , Carl, (
c
,
b) |

A = { (t, b) } = TNB | 1- = {(t, r ),
(t.li ) }



EVENTI INDIPENDENTI

ICAIB ) = ☒(A)
,

☒ ( B ) > 0 .

Definizione
Inti Ae B si dicono indipendenti se

☒ (An B) = IPCAIPCB) .

In tal caso scriviamo

A 1- B .



I

Taenia

1) Se ECB) > o allora

AIB <⇒ IA / B) = ICA)
.

2) Se ☒ (A) so allora

AIB <⇒ ☒( B / A) = PUB ) .

N.pe Se ☒(A) > 0
,

☒ (B) > 0 allora

☒ (Arb) =D (A)ACB)
<⇒ PCAIB)=f(A) <⇒ INDIA)

-

_
☒(B)

.

%EE.IT.ie#;:-:i*:::---en .



⇐
IICAIB ) -11A ) ⇐ %fjY- = ITA )

⇐ acari B) = PLCAITICB) .

OSI INDIPENDENZA =/ DISGIUNZIONE

AIB e ANB =p <⇒

EY-ojpl-CBKOT-nfattio-PN-pacanBJ-p.PH) ECB)

Ding .

I


